

Н.Д.Бикещенко Студенту

ФГБОУ ВО «Владивостокский государственный университет»

## Уважаемый Никита Дмитриевич!

Разрешите поблагодарить Вас за неизменную поддержку и деятельное участие в работе по подготовке и проведению **VIII Восточного экономического форума** (Владивосток, 10–13 сентября 2023 г.).

В мероприятиях Форума, который в этом году прошел **под девизом «На пути к сотрудничеству, миру и процветанию»**, приняли участие более 7 000 представителей из 62 стран и территорий. Деловая программа ВЭФ-2023 включала в себя более **100 панельных сессий**, в которых приняли участие свыше 700 спикеров и модераторов. На Форуме было подписано **373 соглашения** на общую сумму **3 трлн 818 млрд рублей**.

На пленарном заседании ВЭФ-2023 выступили Президент Российской Федерации Владимир Путин и Вице-президент Лаосской Народно-Демократической Республики Пани Ятхоту. Были оценены основные тенденции международной обстановки, которые определяют динамику международных деловых связей, и место России в формирующемся новом миропорядке. Торговля России с Азиатско-Тихоокеанским регионом – по сути, глобальным лидером по темпам экономического роста – устойчиво развивается, и эта тенденция сохранится еще долго. Красной нитью прошла идея о формировании новой модели мировых интересах всего человечества, где и нацеленность на конкретный результат становится мощным конкурентным преимуществом АТР.

Еще одной сквозной темой Форума в этом году стало подведение итогов запущенной в 2013 году стратегии по подъему Сибири и Дальнего Востока. Как отметил Президент России, опережающее развитие Дальнего Востока — «общая ответственность и работа Правительства, регионов, а также крупнейших отечественных компаний как с государственным участием, так и абсолютно частных». За прошедшие 10 лет принятые нормативные акты стали основой для создания ТОР, программы «Дальневосточный гектар», свободного порта Владивосток, механизма снижения энерготарифов, электронной визы, дальневосточной ипотеки, дальневосточной авиакомпании «Аврора». А с недавних пор — преференциального режима на Курилах и северного завоза.

На полях ВЭФ Владимир Путин дал старт вводу в эксплуатацию ряда новых крупных предприятий — резидентов ТОР: горнодобывающего комплекса по производству титаномагнетитового и ильменитового концентратов Байкало-Амурской горнорудной корпорации, второй очереди золотоизвлекательной фабрики «Павлик», горно-металлургического комбината «Удокан».

В стартовый день VIII Восточного экономического форума также состоялся первый **Международный форум «День сокола»** с участием представителей органов власти и экспертного сообщества из России, Китая, Киргизии, Казахстана, Монголии, Бахрейна и ОАЭ, на котором обсуждались вопросы, касающиеся научных основ сохранения редких видов хищных птиц, эффективных методов восстановления природных популяций. **Была принята рамочная декларация о намерениях по сохранению популяции кречета.** 

Одним из ключевых треков программы Форума стал третий **Молодежный ВЭФ, объединивший свыше 20 деловых событий.** Молодые участники сессий обсудили вопросы развития IT-бизнеса, волонтерских движений, патриотического воспитания молодежи, а также культивирования спорта и активного, здорового образа жизни.

В **спортивных играх** VIII Восточного экономического форума по 11 видам спорта выступили участники из 20 стран. Гребцы из России, Китая, Ирана, Белоруссии и Кубы стали призерами Международной Владивостокской регаты по академической гребле. Массовым мероприятием стал забег **«Мы бережем»** — 700 человек — в поддержку программы Президента Российской Федерации по сохранению камчатского кречета.

По традиции на **выставке «Улица Дальнего Востока» были** представлены лучшие достижения регионов ДФО, перспективные проекты для инвесторов в самых разных сферах.

В Информационно-аналитической системе Фонда Росконгресс по итогам ВЭФ-2023 выпущено **49 аналитических резюме.** Более подробно Вы можете ознакомиться на <u>официальном сайте Форума</u>.

Надеемся, что, воспользовавшись многочисленными организационными и информационными преимуществами, Вам удалось укрепить существующие и наладить новые деловые связи, обменяться имеющимся опытом с партнерами.

Будем рады видеть Вас на IX Восточном экономическом форуме в столице Приморского края в сентябре 2024 года. Рассчитываем на Ваши возможные предложения в содержательную, организационную, спортивную и культурную программы предстоящего Форума.

Munny

С уважением, советник Президента Российской Федерации, ответственный секретарь Организационного комитета

А.Кобяков